

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR DIPLOMOVÉ PRÁCE: Jakub Šimko

NÁZEV DIPLOMOVÉ PRÁCE: Smlouva o nájmu podniku

VEDOUcí DIPLOMOVÉ PRÁCE: JUDr. Tomáš Dvořák, PhD.

Diplomantem zvolené téma nájmu podniku je v obchodním zákoníku, jak autor sám v úvodu své diplomové práce upozorňuje, zpracováno v nemnoha ustanoveních. To nepochybně otevřelo před diplomantem cestu k vytvoření originálního díla nebo alespoň k neotřelému pohledu na danou problematiku, což potvrdil tím, že si vytkl ambiciózní cíl v podobě kritického zhodnocení současné právní úpravy včetně návrhů změn, které považuje osobně za potřebné.

Z předloženého výsledku lze dovodit, že se poctivě pokusil stanovený cíl naplnit, ovšem pravdou zůstává, že ne ve všech segmentech se mu to bezesbytku podařilo.

Vhodně zvolená struktura díla umožňuje čtenáři postupné seznámení se se základními pojmy přímo souvisejícími s vybraným námětem práce od stručného nastínění historického vývoje, přes zmínku o evropském komunitárním právu až po pozitivně právní úpravu, která tvoří páteřní osu předložené diplomové práce. Vyšší kvalité díla by nepochybně přispěl hlubší rozbor jednotlivých institutů.

Diplomant při tvorbě textu nevybočil z tématu a plně respektoval jeho zadání i požadovaný rozsah. Diplomová práce je vnitřně provázaná, navenek působí uceleným dojmem.

Autor nashromáždil, alespoň podle připojeného seznamu inspiračních zdrojů soudě, poměrně značné množství pramenů, byť převážně staršího data, což vzbuzuje pocit, jako by v určitém okamžiku zájem odborné veřejnosti o předmětný institut zcela odpadl.

Z poznámkového aparátu pak lze dovodit, že ne se všemi zmiňovanými podklady autor skutečně pracoval, resp. není na ně explicitně odkazováno. Slabší je vazba na prameny zahraniční, které by v práci tohoto typu chybět neměly.

Autor na újmu vyšší kvality diplomové práce nevyužil možnosti komparace s budoucí právní úpravou vtělenou do nového občanského zákoníku týkající se závodu.

Pozitivně je na druhé straně třeba hodnotit diplomantovu snahu vyjádřit vlastní názory jak ke stávající zákonné úpravě, tak k závěrům odborníků, třebaže náznak problematiky mohl být lépe argumentačně podpořen.

Po formální stránce nelze pominout výskyt gramatických a interpunkčních pochybení (namátkou s. 3, 6, 43, 51, 54 aj.), objevují se však v tolerovatelné míře.

Předložená diplomová práce přes výše naznačené výhrady splňuje požadované parametry. Z tohoto důvodu ji doporučuji k ústní obhajobě při předběžné klasifikaci stupněm velmi dobře.

V rámci ústní prezentace diplomové práce by autor mohl mimo jiné:

1) porovnat své výhrady ke stávající právní úpravě s úpravou navrženou novým občanským zákoníkem;

2) provést rozbor následků nedodržení obsahových náležitostí smlouvy o nájmu podniku se zvláštním zaměřením na absenci náležitostí podstatných.

V Plzni dne 10. září 2012



JUDr. Anna Outlá